

心 慈
灵 爱



共修第121期

1. 元旦专辑
2. 佛子年终考核
3. 六波罗蜜 - 禅定10

共修将准时开始

如听不到声音

点击手机左下角的“加入语音”

选择wifi

目 录

开始前：发布1分钟自测题 -> 感恩词

第一部分：元旦专辑

第二部分：佛子年终考核

第三部分：六度|禅定10

最后：感恩词 ->讲解答案 -> 答疑

感恩词

感恩南无释迦牟尼佛，感恩南无大慈大悲
救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨，
感恩十方三世一切诸佛菩萨及龙天护法菩萨，感恩恩师。
恳请南无大慈大悲观世音菩萨保佑我某某某（您的名字）
开智慧，静下心学习师父开示，让师父的开示进入八识田，
帮助我更好地学佛修心！我自己的业障自己背，不让一起
共修的师兄们背。在今天共修过程中如有不如理不如法的地
方，请南无释迦牟尼佛慈悲原谅，南无观世音菩萨慈悲原谅，
南无护法菩萨慈悲原谅。



慈爱心灵共修 第一百二十一期 元旦专辑（下）



4. 师父祝福语

慈爱心灵共修 第一百二十一期 元旦专辑（下）

慈爱
心灵

4. 师父祝福语

 @guanyinxlm
卢台长观世音菩萨心灵法门

点击查看视频



希望你们每个人

慈爱心灵共修 第一百二十一期 元旦专辑（下）



4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

好各位，我们远在欧洲的那个荷兰的佛友们，这个新年好，同时呢也是，祝贺我们全世界的佛友们，在新的一年当中呢能够身体健康，法喜充满，因为我们迎来了新的一年，能够让我们精神振作，好好的，学佛做人，能够拥有更好的一个心态在人间生活，啊过去一年当中，我们呢曾经呢，为众生呢做了很多的，这个善事和功德，那么新的一年到来呢，首先呢要懂得怎么样要继续的做功德，佛法界讲呢叫功德的累

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

积，叫累积功德，希望大家呢，要懂得在新年当中要好好的学佛，因为学无止境，那每一个人都要懂得，现在人最大的烦恼就是心，在2018年，相信我们很多人还是很多的烦恼，因为烦恼他是心内的一种啊毛病，这个毛病呢，实际上就是像任何一部电脑的，有这个病毒一样，犹如像我们身上的一种，不好的细胞一样，它时时刻刻，会在我们的精神当中和心灵呢，给我们造成很大的伤害，因为每个人都会想不通，

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

想不通之后呢，在自己的内心呢就会产生一种，挂隘心然后呢一直想不通呢，才会成为一种漏洞，就是有漏有漏之心呢，就会越来越想不通，越想不通呢，越会失去智慧和薄弱，这似乎让你们呢，要懂得怎么样堵住自己心中的漏洞，那是最重要的，因为每一个人都会有杂念，每个人都会有自己想不通的东西，所以在新年当中呢，要懂得我去年我做过了些什么，去年我有哪些事做的很，好有哪些呢，要必须要改变的，

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

在自己心中呢，慢慢要分明，要慢慢要明白这些道理，当你明白这些道理了，你就看到自己的本性了，当你不能明白这些道理呢，你永远顺着人间的意境，在慢慢的走啊走，所以，你就会让自己进入一个迷惑颠倒期，所以当一个人迷惑颠倒，可能就会做错很多事情，所以任何一个人做错事情，实际上都是因为没有智慧的表现，今天荷兰能够有这么多的佛友一起，迎接新年，而且还引起了主流社会的重视，给让更多人

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

能够了解，这个佛法的这个精髓，和我们这个爱国的，这种啊情怀，就希望大家要懂得，我们对待烦恼，最重要的，就是从自己的经开始来去除，那么人要懂得，烦恼那是一种菩提，当你有烦恼的时候，你才会用智慧来解决它，菩萨就是让我们经常用智慧，来解决人间的烦恼问题，当你解决了烦恼，你能够像一块玻璃一样，很快的你就看到了，对方同时呢也反光看到了自己，所以你心明眼亮，所以你明星才能

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

见到自己的本性，所以在，新的一年当中呢，身体也要注意，任何一个身体行为不好，都可能会造成自己的有肉，一个动作，一个行为，可能让别人生气了，难过了，都是没有智慧的表现，思维上的进步造成你行为上的进步，如果你天天想着众生，那你就不会做出不负责任的行为，如果你天天心中有菩萨，你就不会说出对不起众生的话，所以负能，量太多的人，实际上就是因为他自己本身，还没到这种境界。那么

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

境界实际上就是我们的正能量，正能量就是好好的学佛修行，众善奉行，那么负能量，你可能就会做很多的诸恶业，所以怎么样用自己的光明心，来铸造自己内心的正信正念，那么就要多看看，师父曾经给你们讲过的，十善业，在师父的白话佛法里边有，守住自己的心，不要让自己的心动邪念动杂念，你就成功了，所以人的一生，要守住自己的心是最重要，因为守住了心，你才能守住自己的身体，不去做坏事。你的

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

嘴巴口业才不会犯，所以身口意三业全部要守住，我们说人去旧迎新，过去过去了，不要再去纠结，也不要再去难过，要好好的展望未来，我相信2019年会给大家带来更多的，吉祥和如意，因为我们都是一心学佛的人，我们懂得关心，菩萨时刻在关心着我们，所以要管好自己的身和心的意念，我们要把不好的杂念呢，恨念呐贪心，啊不应该拥有的欲望，要慢慢的把它全部去除，我们要做一个有道德的人，一个脱

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

离了在人间只为自己，不为众生的那些，这个低级趣味的人，所以要脱离低级趣味，要好好的学佛修行，做一个自己不要狂妄的人，因为人间的一切，就像金刚经里面讲的，如梦幻泡影，如露亦如电，应作如是观，好好地看着今天，你就会谦虚，好好地知道自己身上的毛病，你就会变得越来越受别人的爱戴，你对别人所付出的爱也好，付出的任何的物质也好，实际上在你的心中，当你给别人的时候，你自己已经得

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

到了满足，实际上真正给予别人那是一个形式，而真正得到满足的是自己，就犹如自己母亲一样的，他忙了一天，做饭给孩子吃，孩子吃的满意的时候，实际上母亲没有吃，是自己最满意的时候，所以我们帮助别人要真心真意，要实事求是，要明白观音菩萨怎么样在帮助我们，我们就应该怎么样去帮助别人，所以要明心见性，所以渡有缘众生，做一个能够救众生的好佛子，本来呢他们让我讲，这个几分钟就可以，

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

师父呢，特别爱戴众生，大家也知道，希望师父能够在2019年呢，元旦呢给大家多讲一点佛法的东西，师父再给大家稍微再多讲几分钟，一个人的心态最重要，如果你今天开心了，你什么都好，你今天心情不好了，你觉得这个世界就是对你来讲，就是一个末日所以，学佛懂得这个世界一切无常，所以临生有何喜，也就是说，当你生出来了，有什么好欢喜的，就是这么个人生，在走自己的路，临死有何惧，

190101元旦新年师父贺词

要到死的时候，你不要害怕，因为我们学佛有菩萨保佑，因为我们知道，我们以后还可以到天上去，所以临死有何惧，若悟空性法，如果你懂得了空性，如果你懂得了菩提，无生亦无死，就像我们没有生出来，也没有死亡一样，就像我们从来没有过的法系，一直在心中，试想一下，如果一个小孩，他一直是这种心态，长到大他就一直像孩儿般的，这么的天真浪漫，这么纯洁，因为我们小的时候长知识，我们大

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

了在长心眼，我们慢慢的越长大越嫉妒，越长大越变得心胸狭窄，越长大越给自己造成很大的障碍，所以希望大家要懂得知足心要长存，做人好胜心要长灭，这样的话你才能安闲自在，做一个人要懂得安闲自在，你心要定的下来，所以在人间不管碰到什么烦恼啊痛苦，当你有办法的时候，实际上你就是自己心在做主，当你在这个世界上走投无路了，觉得没办法了，你就是魔在做你的心的主人，所以我们用佛心来

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

做自己的主人，那么怎么样能够让佛心常驻在心呢，所以要学会六波罗蜜，六波罗蜜当中，不要把自己的智慧能够推掉，那最好的方法就是学会忍耐和忍辱，因为当你忍耐的时候，一切造就一切，就像没有发生过一样，当你不能忍耐的时候，这个事物就开始发生变化了，举个简单例子，如果家庭吵架，当一个太太不能忍耐的时候，可能这个家庭就破了，当你在很激动的时候，跟别人争吵的时候，如果警察来了，你在狂

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

暴，你在狂叫，你在跺脚，你在非常歇斯底里的讲一些话的时候，可能警察马上就把你拷起来，先把你带走，所以当一个人能够忍耐，而且能够受辱，实际上这个受辱并不是你真正的受辱，因为他如过眼云烟，可能一个小时之后，你没有感觉到这是受辱，这就是人的境界不同，为什么人有，的人会特别的狂妄，为什么会特别的，难受就是因为他的心，所以忍之为德呀，一个人能够忍耐的人，他有道德呀，你看吵

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

架的人，他都没有道德，动不动就跳，一个有道德的人能够忍耐，能够安详，能够自在，这，师父希望你们在新年当中不要造恶业，不要造诸业，诸恶业就是靠的忍耐，因为你静得下来，你就能战胜你的业力，佛经上讲叫敌，就是战胜他敌这个，抵住这个恶业，所以富贵也会有轮回，但是学佛精进的人，心态好的人，能够精进，能够忍辱的人，他就永远不会，轮回因为他的心态，所以希望大家在新的一年里，要

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

有好的心态，我们要像烟花一样放上去，让别人都开心都雀跃，放完了很低调的垂下了眼帘，让别的烟花，也就是让周围的所有的人，都能散发出他们慈悲的光芒，而我们散发过了，就要学会低调，团结一心，你才能制造出整个烟花的，这种灿烂夺目的光芒，所以不要以为一花独放，它不会让别人感觉春天到来，希望大家在新的一年当中，正见正思维，正语正业正命，这就是我们学佛法的要正，所以正精进正信

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

念正定，所以都是对我们来讲都是非常重要的，所以师父希望你们，能够在有效的这个时间当中，好好做出无限的，为众生服务的工作啊所以，求道佛法了，我们是最有智慧的人，理解佛法了，我们是有般若的人，当你运用佛法的时候，那你就不是一个开悟的菩萨，所以想通想明白的，人就是开悟，想不通在2018年还有很多想不通，你还带到了2019年，你就等于把2018年你所有的垃圾，已经移到了你的新房间

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

一样，所以要把心中不好的杂念全部去除，不能有丝毫的，这种不好的杂念，憎恨与痴念全部带到我们的新年当中，新年新气象，希望大家能够在信念当中，好好的学佛修心，人成基佛成，你做人做得像菩萨，你就离菩萨不远了，远在荷兰，虽然在这个欧洲，但是师父心跟你们连在一起，师父也跟全世界佛有的心连在一起，再一次祝愿你们的活动圆满成功，能够度到更多的有缘众生，能够让每一个人多吃一顿素，

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

少吃一顿荤，多发一个善念，消除每一个恶念，这就是我们学佛人，应该以此为荣的一种境界，希望大家好好努力，一定要懂得，在这个世界上真正的真谛，就是在我心中真正的一切，都是由我们人在控制的，如果你今天能够控制你的心，你就能够拥有你的命运，所以不要去怪别人，都怪自己，因为我们跟着环境走，心天天在变化，天天在动，学菩萨如如不动，你就能够控制好你的啊这个心态，尤其在2019年

4. 师父祝福语

190101元旦新年师父贺词

到来的时候，你能够好好的学会忍辱，控制自己的心态，你将会啊拥有一个人间菩萨的境界，也希望你们好好努力学佛修心，也希望，快点能见到你们师父，也希望大家学佛精进，身体健康，万事如意，谢谢大家。

4. 师父祝福语

170101元旦新年师父贺词

那么今天是元旦新年，那么台长，在这里，跟大家做几个几句新年的贺词，希望大家，能够在新年当中，能够要好好的学佛修心，因为现在的这个，我们说人间呐，这个烦恼，是我们对自己身心，最不利的一个因素，所以一年下来，我们的心中会有很多的肉，所以为什么要学佛，就是堵住自己心中的漏洞，所以心不能漏，就是要慢慢的觉得自己，什么事情都要想得开，什么事情都要能够分得明，心要明白。那么

4. 师父祝福语

170101元旦新年师父贺词

然后，你才能看到自己的本性，所以，明心见性是我们最重要的一个学佛点，所以身体不能有肉，就是身体不能做不好的事情，心不能有肉，就是心要天天向着众生，心要光明，所以现在的人主要，这个负能量太多，就是心没有得到，完全的这种正念先遣，所以光明心就是不管做哪件事情，都是要有一个正念，这个正念的意思就是，什么事情往好的地方想，把别人往好的地方想，把这件事情往好的地方想，因为

4. 师父祝福语

170101元旦新年师父贺词

你是心正不怕影子歪，所以念头不正，你就守不住自己的心，你可能就会犯罪，你可能在人间就会犯法，所以在新年当中，希望大家守住自己的心声，口业啊意念全部都要守住，所以希望大家一定要懂得这个道理，我们学佛人要正面向前，不能做坏事，不能好好的，如果管住自己的身和心，你就会越漏越多，人就会漏空，所以漏不能把它漏尽，所以希望大家好好的在新年当中，能够成为一个很好的一个学佛人。一个

4. 师父祝福语

170101元旦新年师父贺词

很有道德的人，一个脱离了低级趣味的人，一个能够有，非常非常有，不狂妄的人，一个懂得，能够宽容别人，和自己能够谦虚，懂得佛理佛法的人，一个施恩不求报的人，也希望大家能够在今后当中，尊敬别人，爱戴别人，爱戴众生，实际上只要你去这么做，你就会得到别人的尊敬和爱戴，希望大家要好好的修，好好的学，要明白我们看着观音菩萨，想着自己应该怎么样好好的明心见性，看着我们伟大的佛陀，

4. 师父祝福语

170101元旦新年师父贺词

要想着自己怎么样，在人间不要妄为走一遭，怎么样能够要救读更多有缘众生，想在这个世界上还有更多的人在受苦，就要抒发出你自己的慈悲心，让自己成为一个能够救人的菩萨，祝福大家在新年当中身体健康，万事如意，学佛精进，要珍惜福，要惜福记住了，台长告诉大家，惜福就是智者，珍惜福分的人会有智慧，因为越有智慧的人，菩萨就会常伴在你的身边，我们如果能够拥有这个福分的人，其实我们就

4. 师父祝福语

170101元旦新年师父贺词

拥有了一定的智慧，所以能够有大海般的宽广的心态，一个人的心正就是佛做主，心不正就会让魔在你身上，所以一定要改掉自己的脾气，在新的一年当中重新做人，成为一个人间的菩萨，好那么刚刚，是给大家做了个新年贺词

点击查看视频

点击查看开示

法门佛子考核

师父开示合集

慈爱心灵共修 第十三期 法门弟子考核

慈爱
心灵

总 目 录

1. 年底考核
2. 平时考核
3. 临终考核

(一)

佛子年终考核

1. 年终考核概述
2. 考核什么？
3. 考核时间？
4. 考核成绩

目 录

年终考核概述

年底到明年3月份 菩萨会对众佛子进行考核

这个上次已经讲过了，就这点时间，一定会考核很多的，考核的话就是看看你能不能胜任像菩萨。（评估）当然是根据全方位的，根据你平时度人、

年底到明年3月份 菩萨会对众佛子进行考核

念经啊……不是评估你某一个方面，而是对你人格整体的评论。你能够做菩萨，就到菩萨道；你如果做得像人，菩萨也算你及格的，因为你
在人道。

wenda20141228B 47:44

佛学基础知识- 年终考核概述

只要修心灵法门，全部都会考核。（不是弟子也是照样考的，对吧？）对，但是我可以告诉你，不修的人，菩萨不考核；但是考核之后，你就会提升，提升了之后，在2015年或者今后将来，你就会遇难呈祥，逢凶化吉，就这么简单（那这四个月期间，是不是每一天都会有梦考呢？）不是每天，他是择日梦考，就是经

佛学基础知识- 年终考核概述

常选时间，他来安排的。比方说很多人吃素了，他就让你在梦中吃口荤，你梦中说“我不吃了”，那就考过了。好，你这个孩子在吃素的问题上，你当时是许愿说“我吃素保佑我妈妈身体好”，好，你考合格了，你妈妈身体越来越好，听得懂了吗？。。。你只要一动坏脑筋了，接下来你考核不过，道心大退，然后你

佛学基础知识- 年终考核概述

马上就会倒霉，倒很多霉了（那这个所谓的倒霉是有限期吗？比如说三个月还是半年？）这个所谓的倒霉，它有的是加在你的劫当中的，比方说你正好是36岁、39岁的时候，他就让你一起倒霉的（比如说一个劫，跌倒了，这个跌倒的程度会更大了对吗？）对，你比方说跌一下，就臀部稍微扭伤一点点，弄两下好了；一个是摔下去爬不起来，要被人家扶起来。呵呵。

wenda20150109 01:51:01

佛学基础知识- 年终考核概述

师父法身开示：我们大陆祖籍国的徒弟要低调修行。推荐别人做弟子必须了解这个人平时的修为，其中包括此人是不是一门精进，小房子是否有念，平时有没有放生，有没有真正地在度人和无私地帮助人家，每天有没有读师父的《白话佛法》，另外最重要的是初一十五有没有吃全素。天上的菩萨每年的年底到次年的3月份集中对众弟子进行考核，考查包括：现实考、梦考，最后观音堂或观音村里

佛学基础知识- 年终考核概述

留的人必须是非常非常干净的，你回去转告你身边的师兄们吧...答：这些话一听就是师父讲的。首先要记住，以后要让人家做师父的弟子，首先要爱国爱民。还有要记住，不能学邪的东西的人，不要把他介绍进来。这个人如果在拜师之前还嘴巴里一套一套讲出来邪思邪念，还是这种不好的邪教或者怎么样，都不要介绍给师父，师父会背得很重的，明白了吗？（明白）坚决不接触。因为师父现在已

佛学基础知识- 年终考核概述

经很累了，真的背不动啊（是的。天上的菩萨每年年底到次年的3月份集中对众弟子进行考核，包括现实考和梦考，是这样吧？）是啊，菩萨早就下来考啦，你们看不见啊。不信你们自己想想看，从现在开始到3月份的时候，只要你睡觉之前问问菩萨，“我最近修得怎么样？”各种各样的梦境都会出来的

wenda20150104B 24:09

慈爱
心灵

为什么年底算账总计 你们的得与失、祸与过啊？

如果你们骗天骗地，做了些不应该做的事情，那么报应就来了呀。所以讲平时诸恶莫作，好好学佛，一门精进！别懈怠啊！远离不平的事事非非啊！找回原有的善良，学做观世音菩萨的慈悲行愿，普度大众，圆本心佛根啊。

Wenda20190407 23:04

师父开示“年关考核”

是这样的，年关，每个人的劫都叫关。劫难之前都有关，这个关都会大大小小来考你的。比方说，你要生病之前，你会吃大鱼大肉或者怎么样，这就是考，你一吃，接下来你就躺下来了，这就是考验。还有，给你女人啦，接触这些东西啦，你没有考好，接下来你马上就出事了。因为到了“关”的时候，它就会让你

师父开示“年关考核”

出事（一般多久会考一次呢？）一般地，比方说，关要来之前一个月，它就开始不停地给你很多的梦考，你不要以为有些不是梦考，有些时候你在梦里，“哎呀，去做这个，去做那个”，很开心了，你其实做错了，也是没有考过

Wenda20180128A 31:27

考核什么？

每年年终考核的是什么呢？

就是根据你一年的修为，会有护法神，还有天官，还有我们的太岁菩萨记录的。考试什么呢？是根据你自己一年当中最薄弱的环节。比方说，这个人在色情方面最薄弱，他就会考核你色情方面；如果你吃素了，在这个当中一直不是太好，经常碰碰荤菜了怎么，他就会在梦中考核你，当你梦中去吃了荤的东西之后，他就把你勾掉了，就说你吃荤了，这个考

每年年终考核的是什么呢？

核没通过，你这一年吃素基本上就大打折扣，可以打到30%到40%，是这个概念。你哪个环节最薄弱，他就在梦中考试你。很多人就是在梦中来个美女，哎呀，像不认识，但是人家对他很好，他在梦中就抱住人家怎么的，好，接下来一个大叉，你今年一年这个关没考过，你的功德大斩，就是去掉很多考核不过，基本上自己心中已经知道了，然后赶快念礼

每年年终考核的是什么呢？

佛大忏悔文，跟菩萨再许愿，把自己过去的愿力再要讲：“观世音菩萨请您原谅我，我这方面给自己的愿力一直在好好地遵守，但是可能我是凡人肉胎，还不够坚定，请观世音菩萨赐给我更多的力量，让我来消除这方面的业障。”就这么讲（一般要多少遍礼佛大忏悔文针对……）一般的像这种，单单的考核之后没过，108遍

2016年2月13日中国·澳门佛友见面会共修组提问

每年年终考核的是什么呢？

看看你贪瞋痴吗，看看你是不是有功心，看看你是不是有我相、执着，这都是考评点；看看你诸恶莫作、众善奉行了没有，看看你骂人吗，看看你打人吗，看看你脑子里犯邪淫吗，这全是考评点。考评点最主要问题……你自己求菩萨的时候你说“我要成菩萨”，那菩萨就用菩萨的考评点来考你，那你的质量就下降了，因为你离菩萨太远了。如果说“我是

每年年终考核的是什么呢？

学佛人，我求某一件事情”，那菩萨就看看你有没有犯错误就可以了：没犯错误，菩萨根据你现在正好有运程的时候，他就帮到你了。如果说“我是成菩萨”，有些小问题菩萨就让你吃苦，因为他帮你消业，你自己在消自己的业，你要成菩萨，你不在乎现在在消业。很多人现在吃不了苦，他一求菩萨，菩萨用他的功德帮助他把业障消掉，那么他所做的

每年年终考核的是什么呢?

功德已经消掉了；学菩萨的人，他拼命地念经，菩萨把他这个功德保住，但是，苦还是让他继续受。你现在明白道理了吗？我问你一句话，如果西天取经，唐僧一会儿觉得苦，一会儿觉得苦，观世音菩萨帮他都消掉了，那你说他能成佛吗（不能）就是让他吃九九八十一难的苦，苦尽甘来了，对不对？（师父，我们生活中有些遇到……“哎呀，怎么学佛了这么苦啊？”其实他根本没有真正理解菩萨对他的爱）对了

Shuohua20170811 14:06

慈爱
心灵

考核时间？

有两种都考评的，有的是在元旦之前，有的是在中国春节之前

(那考评是以什么样的形式，是梦考还是菩萨来查你的档案呢？)都有。你看，到了年底的时候，好的更好，差的更差。并不是奖励你，你本身就有缘分，有善缘，善报报掉了；但是，你不好，护法神惩罚你倒是真的（考评通过会咋样呢？）好人一生平安，好人好报，就是这样

Wenda20171210A25:43

慈爱
心灵

年终考核的时间是由生日裁定的

这个根据他的生肖裁定的，就是他的生日作为一年的。总的来说过年2月份嘛，但是有的人4月份生日，他就得4月份过了之后，才进入他新的时辰的，呵呵……起跑点不一样，明白了吗？就像我们小时候看人家跑田径，一共六条线，为什么第一条线在人家的前面啊？因为它这个圆弧起跑线不一样。明白了吗？

shuohua20151225 10:33

年终谈考核，考核一直在进行

早就考了，一直在考。首先，你要知道什么叫善，什么叫恶。你的心里不知道善的话，你就会做恶；你要是知道我今天是做善的还是恶的，你就不会去做恶。善恶要分辨，这是第一个。第二个，慈和悲你到底拥有多少，这都是考核。看见别人倒霉了，

年终谈考核，考核一直在进行

你是什么心态？看人家不好了，你什么心态？你笑得出来，说明你这个人根本没有悲悯心。今天看见人家要“人伤我痛”，人家吃苦了，你没有这种悲心、慈心，你这种人就学不好佛，就没有佛的基础

shuohua20161209 06:22

佛学基础知识- 佛子年终考核

考核成绩

慈爱心灵共修 第十三期 法门弟子考核

慈爱
心灵

年终梦考的得分 根据修行情况给的综合分

一般的打分虽然你是考的现在，但它是综合分数，不会乱打的。 Wenda20150111B 53:58

你自己顺利不顺利就是成绩了 Wenda20200103 55:39

观世音菩萨对2018年考核的开示

你的考核极不理想，离母亲和师父对你的期望还差得很远，很远。人间的这些留恋太多，在人间没修好，如何回天？母亲希望你坚强，明智，开启大智大慧，遇事沉着冷静，只有你好了，才能帮到其他众生。弟子们在人间的考核还差得很大，不要以为念念佛号，度几人就能上去，这些

观世音菩萨对2018年考核的开示

离众菩萨的考核还差得很远。首先，你要修出出离心；其次，你要有为众生着想的心，要有大慈大悲之心。2018年的考核就是：你有没有一颗为苍天大众着想的心。菩萨妈妈想告知所有的佛子们：好好修心、修行，莫要贪恋人间的一点小恩小惠，好好地跟随你师父，勤修精进，一世修成，母亲希望看到更多的孩子回家。

Wenda20180318B 25:53

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

- 考核对象：只要修心灵法门，全部都会考核

- 年终考核时间：年底到明年3月份；有的是在元旦之前，有的是在中国春节之前；是由生日裁定的；考核一直在进行

- 考核标准：根据全方位的，根据你平时度人、念经啊……

不是评估你某一个方面，而是对你人格整体的评论

- 考查包括：现实考、梦考

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

- 考核内容：是根据你自己一年当中最薄弱的环节
- 考核通过会：你就会提升，遇难呈祥，逢凶化吉；并不是奖励你，你本身就有缘分，有善缘，善报报掉了
- 考核不通过会：功德大斩、道心大退，然后你马上就会倒霉；赶快念礼佛大忏悔文，跟菩萨再许愿，把自己过去的愿力再要讲：“观世音菩萨请您原谅我，我这方面给自己的愿

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

力一直在好好地遵守，但是可能我是凡人肉胎，还不够坚定，请观世音菩萨赐给我更多的力量，让我来消除这方面的业障。”；单单的考核之后没过，108遍礼佛一菩萨妈妈想告知所有的佛子们：好好修心、修行，莫要贪恋人间的一点小恩小惠，好好地跟随你师父，勤修精进，一世修成，母亲希望看到更多的孩子回家。

慈爱
心灵

佛学基础知识

六波罗蜜—禅定

10

什么是禅

慈爱心灵共修 第一百二十一期 六波罗蜜-禅定10

慈爱
心灵

普贤菩萨的六牙白象就是
布施、持戒、忍辱、禅定……

Wenda2020073104:03

有关达摩祖师入定

(之前师父讲过，达摩祖师入定，他的魂魄离身，所以小孩用针扎他，他没有感觉。请问师父，是否我们人的灵魂在肉体上的时候，人会感觉到疼；我们灵魂离开了，我们就不会感觉到疼了？是不是并非我们的肉体会感知，而是我们的灵魂会感知？)对，一点不错。我问你一句话，死了还有感觉吗？(没有了)好了，你的肉体，人家怎么弄你，你都没感

有关达摩祖师入定

觉了（师父在《白话佛法》里讲过，要用我们的精神来控制我们的肉体，在我们的肉体很难过的时候，要用我们的精神去控制它，这个怎么能做到呢？）如果你修到已经“离境”了，就是说离开你的意境了，你当然就没问题了，你现在没做到啊，因为达摩祖师已经是高僧了，他是禅学的一代宗师了，所以他就能够完全把自己的魂魄离开身体。一般的人做

有关达摩祖师入定

不到的，打你的身体你会痛的，他是灵魂完全离开了。实际上讲得简单一点，就是等于肉身已经死了，灵魂离开了。过去讲就是说再回来的时候，就等于还魂，就是这个道理（没有灵魂的肉身，是不是也处于五蕴之外呢？）肉身应该在五蕴之内的，因为肉身还是有想法的，肉身有感觉、感知，它本身也有一种自然的抵抗力。肉身跟灵魂在一起，你不能把

有关达摩祖师入定

它消除在五蕴之外的（肉身要是跟灵魂分开呢？）那就是没了。所以肉身只要跟灵魂放在一起的话，当然在五蕴之内。

Wenda2019050537:45

在禅宗就称为天人丈夫观音

准提菩萨为什么被称为准提观音、准提佛母、七俱胝佛母等名字？准提菩萨并不是代表一个人，显密教称准提菩萨为大菩萨，但是在禅宗就称为天人丈夫观音。在念礼佛大忏悔文的时候，前面有吗？天人师、调御丈夫……（有）

Wenda20180429A32:33

进入了甚深禅定中的佛

(问：以下是弟子今早念经时所感悟到的，请问理解对吗？
每个人心中都有一尊沉睡中的佛，就像是已经进入了甚深禅定中的佛，此为内心的佛性，不垢不净，不增不减，不生不灭，始终如一，如如不动。外心的眼耳鼻舌身意和色声香味触法，不曾影响内心的佛性丝毫不分，因为内心的佛性一直以来都处于沉睡中如如不动的状态，外心所接触的一切只能

进入了甚深禅定中的佛

影响那个假的我。直到沉睡中的佛，即是那个我的佛性被唤醒了之后，才知道娑婆世界里的一切是色不亦空，空不亦色，色即是空，空即是色。先有觉悟，才能有后来的醒悟，觉醒了的佛性不会再被五欲六尘所染，因为知道娑婆世界中的一切都是空的和虚幻的，如如不动才能万法归一，引导自己走向回家的路。）很精辟，不是自己的感悟，这是菩萨点化的。

答疑189—9

五修

修信，坚信正道和助道法，生出一切无漏禅定（智慧）

修进，进即精进，修于正法，无间无杂

修念，于正法忆念不忘

修定，一心寂定，是为根。慑心一处，心不散

修慧，对于诸法，观照明了，是为慧根

2017/6/2弟子课笔记

“梵天”是佛经里 三界中色界初禅的三重天

还是在色界天里面的，还没有完全超脱六道，但是能够到色界天已经是不错了。讲起来这个就是在四面佛的天，就是在色界的初禅天，大梵天王待的地方，叫“梵天”，也是修得很高的。过去讲起来，梵天是三大主神之一，是天神啊。

Zongshu2016110100:25

慈爱
心灵

长寿天实际上是色界四禅之无想天

(师父在新加坡法会讲“八难”里的第五难“无想天难”：这个天的众生寿命是五百劫，不生念想，如冰冻的鱼、冬眠的虫等等。就比方说，一个人冻起来或者一个动物在里面冬眠，他心思不会动的。在这种天里，你不能闻到佛法，在长寿天一直冬眠，时间很长，你要闻到佛法也是非常难，虽然寿命很长，但是活着非常难闻到佛法。同修问，这个天是在

长寿天实际上是色界四禅之无想天

哪一层天？是在无色界天吗？）全部都是在天道里的。长寿天实际上是色界四禅之无想天，它是色界天里的。至少像这种已经在天人当中，就像人道里也有好人和坏人，有的人在人间受苦，明白了吗？ Wenda20180603B30:51

三界天人，十善业
四禅八定为根本

弟子课笔记

人间的修为决定将来能修成怎样的菩萨

有些人在人间已经在做菩萨，但是他主要是用嘴巴去法度众生；有些人在人间是财施，他到天上还是一个财施的菩萨，法施的菩萨。那么还有的呢？文的，比方说你经常帮助别人，用这种讲道理、讲佛法，帮助别人开悟，那是文的；那武的呢，很多人教你打太极拳了，教你练练什么少林武功了，等到你练到一定的时候，让你到天上去做护法神，不是也

人间的修为决定将来能修成怎样的菩萨

是在修吗？在少林武功当中，他也是叫你“静”，要“禅”，要“定”。他也是教的这种佛法，所以到天上以后，修成的话他就能做护法神，听得懂了吗？ Wenda2015070301:18:21

为弘法劳累对禅定是否不好

问：请问如果心无所求是禅悦轻安，有追求就有劳累，心无累则轻安。如果心应该没有任何追求，那么如果我们学佛中追求精进，追求弘法完成任务更多，追求度更多有缘众生，这种追求有时也会造成心的劳累和背业和牵挂众生。那么这种追求对于禅定是否也是不好的呢，如何辩证的看待这个问题呢？

为弘法劳累对禅定是否不好

答：这是不一样的概念，心的劳累是五浊恶世、业障所累，精进修行是佛心、发心和愿力，是两种概念，不要混淆。 答疑154-33

“玄学”的意思

“玄”是忽有忽无，似有似无，有点像中国人讲的“禅”。

“玄”就是说这个事情飘忽不定、看不清楚、看不准、拿不准，这个事情似有似无，好像又相信，又不能不相信——像这些东西都是属于“玄学”。比方说你看不见的东西但是你相信它的存在，这也叫“玄学”。我问你，算命算不算玄学？相信命的人，它就是玄学，不相信命的人，它不是玄学。

“玄学”的意思

比方说“命相”，就中医来讲，耳朵上有一两根线，人家就知道你的心脏不好，对不对啊？这是连西医都相信的，西医都说“耳朵上有一两根纹的人心脏不好”。那么像这种算不算玄学呢？你又不能说得到科学家的什么凭证啊，那只能归类到“玄学”上面。比方说中国人讲的风水，现在我们国家认为它是非物质遗产。这些东西，似有似无，实际上都是很

“玄学”的意思

“玄”的，就是看不清楚、摸不准、吃不准，就像人的感情一样，你不能控制它的，就是“玄”。“哦哟，这个事情怎么这么玄啊！为什么啊？”“哦哟，差一点点成功”，“差一点点不成功”，听得懂了吗？（听懂了）好好听师父讲啊，否则人家一问你三不知，你还度人啊？不要被人家度去就蛮好了。很多人讲起来一套套的，你去度他，过一会儿他把你度走了，呵呵……

Wenda20150405A22:21

禅和茶道之间的联系

(茶为什么能和禅联系在一起呢?)这个问题你问得很好。茶要经过烘焙，要经过太阳、雨水，很多很多道工序，其实就是要受尽很多的苦难，也要受尽很多的享受，最后才成为茶。实际上茶道讲的就是禅。禅是什么，就是在人间要受苦。比方说，茶长出来的时候，它很苦的，为什么？它要经受风雨，要经过太阳暴晒，暴晒之后叶子萎缩，拿出来之后还

禅和茶道之间的联系

要炒啊、烘焙啊，多少温度才能培养出它的茶菌来，然后才会产生香味，然后要怎么样怎么样……很多道工序。人在修学、修心当中不就是很多道工序吗？有时候要承受热量，有时候要承受非常寒冷的气候，有时候要心里很痛，有时候要心里很喜欢，这禅就是让你在这种境界中才能成长，所以禅实际上就是：说有形无形，说无形却有形，有时候像山上的

禅和茶道之间的联系

松树一样经受暴烈的风雨、狂旱，有时候又要经历雨水的滋润。所以这个禅，慢慢慢慢一道道工序才能培养出一个人坚强的性格和坚定的信念。为什么叫禅茶，现在明白了吗？（明白了。我想起有人说，卢军宏台长也是弘扬中华禅文化）就这个禅，禅就是智慧。你要是在人间没有智慧……师父没有智慧的话，我怎么救度众生？你看我的智慧，你们问什

禅和茶道之间的联系

么问题我都回答得出来，这不叫智慧？（是的）我问你，编《十万个为什么》的人，他有没有智慧？（他也有智慧的。但是我觉得您答问题答得特别巧妙。有一些问题，像有的同修追问您天机，您又不能泄露，但是您又会答得特别巧妙）师父就有一点点小智慧而已

Wenda2016121601:05:24

慈爱
心灵

有关职业与修行的问题

(师父，有位师兄是一位国学的老师，现在修心灵法门有一年多了。他现在参加了一个传统文化的培训班，每个月要去参加封闭式学习十天的时间。但是他在传统文化班他讲的是儒学，还有一些是道学，但是还是以禅宗为主，经常要禅修，还要打坐。请问师父，他要学三年，和我们这个有点不一样，他想请师父开示一下他这个应该要怎么做？)有什么关

有关职业与修行的问题

系啊？这个等于辅助课程啊，那很简单了，叫他心里还是学心灵法门，要念经，然后这些可以帮助他更好地学习心灵法门。他既然是一个国学的老师，就应该把自己的职业做好。再说所有的宗教讲起来是异曲同工，所以没有什么关系的，只要脑子分清楚就好了。哪些是儒家教育，哪些是道家的教育，哪些是佛家教育，不要混在一起就好了（好的。这位师

有关职业与修行的问题

兄口才非常好，他度了很多人。他心中一直很纠结，因为他们经常要打坐）这是一个麻烦事，打坐就比较麻烦，法师打坐因为他放下万缘，我们活在这个世界上我们烦恼不断，我们一打坐，很容易出偏差的，所以这个问题叫他自己考虑，他一定要去打坐这个没办法，你问都不要问我；如果他可以不去的话，那当然不要去了。一边把自己功课弄好，儒家教

有关职业与修行的问题

育，道家思想，佛家精髓，好好学学有什么不好的呀，自己也能自修的呀。如果说不去的话就把他老师资格拿掉，那必须要去；如果自由的话，那就不要去了嘛，自修也一样的嘛

Wenda20141214A48:06

可否夜里、白天各睡两三个小时

最好一次不能少过四个小时，然后其他时间想睡就睡。过去法师在庙里也睡，也是这样以坐禅的方法，念经清净心无杂念了。打盹十分钟二十分钟也会精神很好，不要硬撑，否则的话神经系统不受中枢神经的控制，说话做事已经不受控制，念经都已经不到位了

答疑148-42

听禅修的轻音乐来放松 ——不大好

因为这种音乐，第一，你不知道作曲人的情况，还有，音乐代表着一种形象，音乐有形象的，所以你不知道是哪层天的音乐。你听了哪种音乐，人一打坐，心里一寂静的话，你可能魂魄就到那层天了

Wenda2018030201:01:44

如果乘愿再来的菩萨 没有度人有何影响

问：如果乘愿而来的菩萨没有救度自己周围的有缘众生，是否会影响这个菩萨的禅定？如果周围的有缘众生造了业障，这位菩萨是否会受到影响？

答：如果是天上的菩萨下来度有缘众生，在人间却没有做菩萨的事情，一定上不去，也无法禅定。

答疑140—93

念经时出现两种情况是禅定吗

问：我家人念经的时候，刚开始有外面的声音没有了，后来世界没有了，连我也没有了，什么都没有了，无喜亦无忧，但是奇怪还有一个知道我没有了，这个是什么在知道呢？还有一种是世界还有，全部了知的清清楚楚，但是声音没有了。以上是一种禅定吗？如果是的话，禅定有很多种，很想知道这是哪一种禅定，还有请问到此该怎么办？

答：初禅还没有到，不能过多的偏执、我执。这都是恍恍惚惚出来的一种意识，不是真正去除我执了

答疑160—55

菩萨提醒同修要修禅定

刚刚你在讲这个梦的时候， 菩萨给了我三个字 “步步禅”（就是让我修禅定？）对了， 定不下来啊， 一步一步修禅定， 听得懂吗？（明白）心猿意马， 这么大年纪了， 还要搞来搞去， 你没智慧， 人不要做了？ 听话了

Wenda2017050511:54

记忆加深(大家一起默念)

一普贤菩萨的六牙白象就是布施、持戒、忍辱、禅定……；达摩祖师入定，他的魂魄离身，所以小孩用针扎他，他没有感觉……因为达摩祖师已经是高僧了，他是禅学的一代宗师了，所以他就能够完全把自己的魂魄离开身体。一般的人做不到的，打你的身体你会痛的，他是灵魂完全离开了；准提菩萨并不是代表一个人，显密教称准提菩萨为大菩萨，但是在禅宗就称为天人丈夫观音；

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

每个人心中都有一尊沉睡中的佛，就像是已经进入了甚深禅定中的佛，此为内心的佛性，不垢不净，不增不减，不生不灭，始终如一，如如不动…内心的佛性一直以来都处于沉睡中如如不动的状态，外心所接触的一切只能影响那个假的我。直到沉睡中的佛，即是真的那个我的佛性被唤醒了之后，才知道娑婆世界里的一切是色不亦空，空不亦色，色即是空，空即是色。先有觉悟，

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

才能有后来的醒悟，觉醒了的佛性不会再被五欲六尘所染，因为知道娑婆世界中的一切都是空的和虚幻的，如如不动才能万法归一，引导自己走向回家的路；五修：修信、修进、修念、修定、修慧；“梵天”是佛经里三界中色界初禅的三重天，还是在色界天里面的，还没有完全超脱六道…这个就是在四面佛的天，就是在色界的初禅天，大梵天王待的地方，叫“梵天”，也是修得

记忆加深(大家一起默念)

很高的。过去讲起来，梵天是三大主神之一，是天神啊；“八难”里的第五难“无想天难”：全部都是在天道里的。长寿天实际上は色界四禪之无想天，它是色界天里的；三界天人，十善业，四禪八定为根本；人间的修为决定将来能修成怎样的菩萨：用这种讲道理、讲佛法，帮助别人开悟，那是文的；那武的呢，很多人教你打太极拳了，教你练练什么少林武功了，等到你练到一定

记忆加深(大家一起默念)

的时候，让你到天上去做护法神，不是也是在修吗？在少林武功当中，他也是叫你“静”，要“禅”，要“定”。他也是教的这种佛法，所以到天上以后，修成的话他就能做护法神；为弘法劳累对禅定是否不好：这是不一样的概念，心的劳累是五浊恶世、业障所累，精进修行是佛心、发心和愿力，是两种概念，不要混淆；“玄”是忽有忽无，似有似无，有点像中国人讲的“禅”。

记忆加深(大家一起默念)

“玄”就是说这个事情飘忽不定、看不清楚、看不准、拿不准，这个事情似有似无，好像又相信，又不能不相信——像这些东西都是属于“玄学”；实际上茶道讲的就是禅。禅是什么，就是在人间要受苦…人在修学、修心当中不就是很多道工序吗？有时候要承受热量，有时候要承受非常寒冷的气候，有时候要心里很痛，有时候要心里很喜欢，这禅就是让你在这种境界中才能成长，

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

所以禅实际上就是：说有形无形，说无形却有形，有时候像山上的松树一样经受暴烈的风雨、狂旱，有时候又要经历雨水的滋润。所以这个禅，慢慢慢慢一道道工序才能培养出一个人坚强的性格和坚定的信念。为什么叫禅茶，现在明白了吗？…禅就是智慧；有关职业与修行的问题：我们活在这个世界上我们烦恼不断，我们一打坐，很容易出偏差的，所以这个问题叫他自己考虑，他

记忆加深(大家一起默念)

一定要去打坐这个没办法，你问都不要问我；如果他可以不去的话，那当然不要去了。一边把自己功课弄好，儒家教育，道家思想，佛家精髓，好好学学有什么不好的呀，自己也能自修的呀。如果说不去的话就把他老师资格拿掉，那必须要去；如果自由的话，那就不要去了嘛，自修也一样的嘛；最好一次不能少过四个小时，然后其他时间想睡就睡。过去法师在庙里也睡，也是这样

记忆加深(大家一起默念)

以坐禅的方法，念经清净心无杂念了。打盹十分钟二十分钟也会精神很好，不要硬撑，否则的话神经系统不受中枢神经的控制，说话做事已经不受控制，念经都已经不到位了；听禅修的轻音乐来放松——不大好：第一，你不知道作曲的人的情况，还有，音乐代表着一种形象，音乐有形象的，所以你不知道是哪层天的音乐。你听了哪种音乐，人一打坐，心里一寂静的话，你可能魂

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

魄就到那层天了；如果是天上的菩萨下来度有缘众生，在人间却没有做菩萨的事情，一定上不去，也无法禅定；念经时出现两种情况是禅定吗：初禅还没有到，不能过多的偏执、我执。这都是恍恍惚惚出来的一种意识，不是真正去除我执了；

感恩词

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

慈爱
心灵



每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

周四,日晚7点 + 周四6:20,周六13点白话共修北京时间

入通知答疑群: "慈爱心灵"手机版底部
"主页"- "共修通知群"

扫码进入会议

会议号: 260 463 2417 密码: 1234



海内外师兄都需要

义工招募

【转发义工】只要是专修我们法门即可

[内群转发]需要定时转发去我们的提取群并管理群内秩序

[外群转发]从我们提取群转去其他允许法布施的群。有能力者，
欢迎来组织管理转发义工【初学答疑】需熟悉我们论坛

* 【管理义工】各项弘法事务 * 【网站维护义工】修复维护帖子

* 需要您可以每天经常在电脑边且有时间有愿力来帮忙弘法

扫码入群申请 | 在共修时联系主持人

Whatsapp群联系群主

